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Българският патриарх Даниил отслужи 
празнична вечерня в столичния храм „Покров 
Богородичен“

На 30 септември, в навечерието на празника Покров Богородичен, Негово 
Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил 
отслужи празнична вечерня с петохлебие в столичния храм „Покров 
Богородичен“.

Множество богомолци, дошли да изпросят молитвеното застъпничество на 
Небесната Царица и да приемат благословение от своя първойерарх, 
изпълниха храма.

На службата присъства молитвено и Негово Преосвещенство Браницкият 
епископ Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит. На вечернята 
заедно с патриарха служиха архимандрит Йоан, протосингел на Софийската 
света митрополия, архимандрит Никодим, протойерей Георги Янъков, 
председател на храма, иконом Стилиян Табаков, иконом Дилян Цветков, 



протойерей Живко Лозанов, протоиерей Иван Иванов, протойерей Димитър 
Кабуров, протойерей Йордан Божилов, свещеник Атанас Забаданов и 
протодякон Иван Петков.

В словото си патриарх Даниил припомни, че възвестените от пророците 
предобрази в Стария Завет на Света Богородица, за които четем в 
предпразничните ѝ служби, свидетелстват, че Бог е изпълнил обещанието 
Си, дадено още на първите човеци за раждането на Спасителя:

„Патриарх Яков, близо две хиляди години преди Христа, вижда сън – стълба, 
която върви от земята и стига до небето, и ангели Божии да слизат и да се 
качват по нея. Светите отци тълкуват, че тази небесна стълба е предобраз 
именно на Пресветата, която съедини небето със земята; тази, чрез която Бог 
се въплъти и стана Човек.

Предобраз на Божията Майка е и горящата, но неизгаряща къпина; в 
псалмите се споменава също за кула1, която св. цар Давид издигнал между 
Сионския хълм и Йерусалим, тя е била като украшение за града; на нея 
войниците окачвали своите щитове. Така и Света Богородица е украшение за 
Църквата, но и щит, който са нейните молитви, които тя принася към Бога за 
всички нас“.

Негово Светейшество сравни събитието от X в., когато Божията Майка се 
моли заедно с всички богомолци във Влахернския храм, простирайки своя 
Омофор и избавяйки Константинопол от поредната опасност, с 
действителността на нашето време:

„Днес също има много опасности – за вярата, за душите ни, за обществото и 
децата ни… Врагът на човешкото спасение не е преставал да воюва срещу 
човеците, за да ги отклонява от пътя към Бога. Днес е нужно да усилим 
молитвите си към Божията Майка, защото в несъгласието и разделението, в 
което живеем, във време на нравствен упадък, на какво и на кого да се 
надява народът, освен на Бога?



Нека всеки ден, според силите си, да прочитаме канона към Света 
Богородица, като отправяме своя зов и духовен взор с надежда тя да 
разпростре своя Покров над всички, да даде ум и разум, да събуди съвестите 
ни, за може да ни избегнат бедствията; да даде съгласие и разбирателство в 
народа, в участниците в предизборната надпревара – да милеят, да се 
грижат за него и държавните интереси повече, отколкото за своите лични 
интереси.“

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова

[1] Кулата на Давид – разположена е при Яфските порти, на запад от Стария 
град в Йерусалим.
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